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Újabb SZŰnet a dr- Péter‘ Khuen-Héder-9 • vary Karoly gróf, Kostyál Miklós dr., Kro-

A választójogi bizottság
lopP Hugó, Latinovits Pál. Lázár István 
gróf, Martonffy Márton, Maver Ödön dr 
Melzner Vilmos, Nagy Ferenc dr.. Németi! 

Három napos tanácskozás után ma is- , a-' o1>q -dr" Niasmesny Mihály, Rakovszky 
inét bizonytalan időre elnapolták a Házat nnf’Äu JDIl6,”Illldn^ Béta, Sándor Já- 
!,osy ez ,65 alatt a képviselői,áz välaszlijogl
bizottsága, amelyet ma alakítottak meg, le­
lát gya In assa a választójogi törvénviavasla- 
tot és hogy a tanítók fizetésrendczésércl 
szóló javaslattal is elkészüljön a bizottság.

A Ház üléséről és a politika eseményei­
ről fővárosi tudósítónk a következőket je­
lenti:

A képviselőház ülése.
Tizenegy órakor nyitotta meg az ülést 

Tisza István gróf elnök.
Bejelentette, hogy ismét 29 képviselő 

kitiltása járt le. Bejelentette, hogy Cserny 
Károlyra az összeférhetetlenségi bizottság 
kimondotta az inkompatibilitást, ennél fogva 
fölszólítják, hogy nyolc nap alatt nyilatkoz­
zék: a képviselőséget, vagy a boszniai ál- 
1 um banknál nyert igazgatóságát tartja-e 
meg.

Balogh Jenő igazságügyminiszter be­
terjeszti a fiatalkorú bűnösök bíróságairól s 
a bűnvádi eljárásról szóló javaslatot.

A Ház ezután megalakította a választó- 
jogi javaslat tárgyalására hivatott bizottsá­
got, amelynek tagjai lettek:

A’ választójogi bizottság.
Antal Géza, Blanár Béla dr., Bujanovich 

Gyula, Ciocán János, Csáky Gusztáv gróf, 
Jesbordes Ernő, Erdély Sándor. Ghyllány 
mire báró, Dr. Haller József gróf. Huszár 
Karoly, Issekutz Győző, Kabós Ferenc, Kál-

Szerelmes éjszaka
Irta: Paul Louis Gamier.

— Jössz?
— Igen . . .
Hosszan mondta az igent a leány, mint 

egy fecske-csiripelést. E kék és zöld estében 
tisztán kivehető volt arcának boldog kifeje- 
^'9se s kis, ideges kezeinek remegése, amint 
kinyújtotta azokat az ablakrácson. Szerel­
mese az ablak alatt állott s még egyszer 
megkérdezte:

— Igazán eljössz?
— Igazán.
El fog menni erre a találkára, el fog 

menni, ha futnia kell és iélekzetét is elvesz­
tené belé. Hiszen mindent előkészített már. 
Anyja hinni fog a hazugságban, amit kigon­
dolt. Es mikor majd leszáll az él. amott a 
dagy fa alatt együtt lesznek ők ketten . . . 
Sétálnánk együtt s én reád támaszkodhat- 
nam • • • Úgy gondolta, hogy az este alkal­
masabb a sétára. Ha néha ilyenkor anyjával 
hazajött valahonnét, szinte megrészegítette 
az orgonaiMat s az összeölelkezett szerelme­
ik látása. Az anyja rászólt: — Ne nézzél 
olyan állhatatosan oda . . .

0 szót fogadott, de ezeken az éjszaká­
im nem tudott aludni,
kérdezte^eSSZ're meKV“n*í sétálni, ugy-e? —

;invi^ ép válaszolni készült, mikor az 
Via hangja szolalt meg valahonnét:

nyi Gyula, Szulyovszky Gusztáv. Taliián 
Béla baro, Telegdy József. Tellecsky Kris­
tóf, Vadász Lipót dr.. Varga Gábor. 
e . A mentelmi bizottságba beválasztották 
ozasz l alt, a^ zárszámadás-vizsgáló bizott­
ságba pedig Cserny Károlyt és Rosenberg 
Ignácot.

Az igazságügy miniszter program inja.
Balogh Jenő dr. az uj igazságügymi- 

rniszter egy újság iró előtt a következőkben 
vázolta munkaprogrammját:

Megvalósítani szándékozik már az 1913 
évi bugdet keretében a bírák és ügyészek 
személyi státusának rendezését. Rendkívüli 
figyelmet fog fordítani a növekvő számú bi- 
rák és államügyészek megfelelő kiképzésé­
re. E kérdésben már a jövő héten konferen­
ciát tart. A törvények előkészítésének terü­
letén munkásságát ki fogja terjeszteni mind­
azon kérdések megoldására, amelyek Ma­
gyarország jogviszonyának megjavítását cé 
lozzák. Már hivatalbalépées óta a legna­
gyobb figyelemmel foglalkozott egy nagy- 
fontosságú szociális törvényjavaslattal: az 
ifjúsági bíróságok és kiskorú bűnösökkel 
szemben alkalmazandó büntető eljárás tör­
vényjavaslatának változtatásaival és ki­
egészítésével. Reméli, hogy ezt a törvényja­
vaslatot már a képviselőház legközelebbi 
ülésén beterjesztheti.

Tervbe vette ezenkívül a magyar bün­
tetőtörvényszék teljes revízióját. E nagyfon- 
tosságu munkálathoz megnyerte a kir. Kúria

másodelnökét, Vavrik Bélát is. A büntető­
törvénykönyv revíziójára egyébként bizott­
ságot alakított, amelyben a büntetőjog el­
méletének és praxisának legnevesebb ma­
gyar képviselői lesznek együtt.

Végül a kinevezéseket illető nolitikájá- 
ról nyilatkozva kijelentette az uj igazság- 
ügyminiszter, hogy nem inve az automati­
kus előléptetéseknek, mert ő Aristoteles azon 
elvét követi, hogy nem egyenlőeket nem 
szabad egyenlően kezelni.

— Germaine, hol vagy?
Elhallgattak. Féltek, hogy rajtakapják 

őket s megtudjak titkukat. A leány ajakára 
tette kezét s egy pillanat múlva közömbösen 
válaszolt:

— Jövök, anyám.
A rácson keresztül még egyszer kezet 

fogtak s édes némaság vette őket körül. — 
Germaine egy cseppet remegett. Már szeret­
te a veszélyt, amely éltet és megremegtet. —■ 
És nemsokára el fog szökni. Már ahg lát­
ták egymást, úgy besötétedett. A leány ment. 
!)e még egyszer hátranézett s intett a fe­
jével.

Olyan kaland vol ez. mely a festőnö­
vendékek között gyakori. Minden este haza­
mentek a városból. Ugyanegy külvárosban 
laktak s Georget, aki egy cseppet sántított, 
kerülte a népes utcát, ahol lökdösődnek az 
emberek s igy több időt töltöttek együtt út­
közben. Eleinte Germaine megállt, hogy ezt 
a magányos álmodozót megfigyelje. Georget 
elragadtatással nézett vissza rá. Szándékos­
ság nélkül, de egymást keresték. Egy na­
pon végre beszédbe ereszkedtek egymással.

— Nem vagyok boldog, — mondotta 
Germaine. — Szeretnék menekülni az ott­
honomból.

Georget is igen elhagyatottnak érezte 
magát. Reményeikről, félelmeikről beszéltek 
egymásnak.

Egy estt Georget megvárta Germainet. 
Egy nagy fa volt az ut mentén, melynek ágai

A presbyterium ülése.
A debreceni református egyház e hó 

26-ik napján — vasárnap — délelőtt fél 11 
órakor, esetleg folytatólag január 27-ik nap­
ján hétfőn — délután 3 órakor az egyház 
tanácstermében presbyteri gyűlést tart. Ez 
ülésnek tárgysorozatán egyik legfontosabb 
tárgy Márk Endre és társai fclebbezése 
Márton Imre ügyészi megválasztása ellen, a 
melyről annak idején mi is megemlékeztünk.

Az ülés tárgysorozatán a következő 
ügyek vannak:

A múlt presbyteri gyűlés jegyzőkönyvé­
nek és végzéseinek hitelesítése.

Határozás a tisztviselők eskütételért'1 
Szilágyi Bálint aljegyző eskütétele.

Szemere Lajos presbyter eskütétele
Határozás az iskolaszékben, az ár. 

ügyi bizottságban és az ispotályi vegyes 
bizottságban az aljegyző helyéről.

Jeney Miklós volt aljegyző beadványa 
30 évig viselt aljegyzői hivatalától megvá­
lása alkalmával.

a földig értek. Ha odaülnek alá. senki sem 
látja őket. S ha nem is szólnak egymáshoz, 
egy szót sem, az is b oldogság lesz. hogy ha 
látják egymást . . .

És ma este is, a kék és mély árnyékban 
ott várt reá. Már régen várta. És egyszerre 
egy rebbenő hang szólt hozzá:

— Georget! Georget! Én vagvok itt! — 
El tudtam szökni végre. Ugy-e. itt mfcm láthat 
bennünket senki?! . . .

A hangja elhalt a nagy izgalomtól és az 
örömtől.

Georget magához szorította őt. Germai­
ne reszketett, mint egy sebzett madár. Csak­
nem fázott a langyos tavaszi estében. És ek­
kor a férfi a lócához vonta és félig betakarta 
köpenyével. Germaine a vállára hajtotta fe­
jét s egy darabig igy maradtak csendesen, 
egymás mellett.

— Nézd. mit hoztam neked — szólt az­
tán Georget s egy kis ezüst gyűrűt nyújtott 
a leány felé, olyat, amilyent falun árultak. A 
leány szó nélkül vette azt át tőle s arra gon­
dolt, hogy tuindig viselni fogja, mint egy ta­
lizmánt. És a némaságban álmokat szőttek 
együtt.

•— Szeretsz? — kérdezte a férfi halkan. 
—■ Eljössz velem?

— Igen. akárhová!
Olyan komolyan mondta, mintha a világ 

végére kellett volna öt követnie. Mily szép 
lenne vele megszökni s elhagyni az orszá­
got. Senki sem tudná, mi lett vele. belőle s
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Kolbán Maliid az Árpádtéri templomhoz 
tett ajándékozásáról. ,

Könyves Tóth Kálmán lelkész telentése
adományokról. .

Könyves Tóth Kálmán Jelentése a ho­
mokkerti istentisztelet folytan felment 
karitási költségek.

A Sziv-utcai óvónő és daika fizetésé 
iw-, István hagyatéki ügye.
Dr. U. Szabó Gyula tanár valasza a meg

h‘VáSimon István tanító kérvénye 600 ko­

rona kölcsönért.
Nagy Imre tanító kérvénye 800 korona

kölcsönért. , ,
P. Papp Ignácz tanító kérvényé 800 ko

róna kölcsönért.
A felső leányiskolái igazgatótanács vég zése dr Mafoícsi László helyére Hetesbe,- 

mer Ernőnek tanárul megvalasztasarol.
A senior fizetésének rendezése. _
Márk Endre presbyter, dr Kocsar Ga 

bor és társai felebbezese az 1912. evt de
cember 29-én megejtett ugyvedvalasztas
Clle°A tanítótestület felebbezése az eddig,
200 K segély megszüntetése ellen.

A gazd. gondnoki állásra történt jelölés.
Az átvizsgált uj szervezeti szabályzat­

ról jelentés. .
A városi tanács határozata az ondodi a- 

nvai állami iskola céljaira átengedett 1600 
négyszögöl föld tárgyában. .,

Ügyvédi jelentés Váradi Szabó Miklós
hagyatéka ügyében.

A gazdasági bizottság végzésé a Vecsey 
Bruckner alapítványhoz tartózó iskolatelek 
értékéről

A csapókerti istentiszteletek céljára 
szolgáló padok színeinek kijavításának es az
imaházi szolgának ügye.

Az Eötvös-utcai tanítók szobájába szük­
séges tárgyak beszerzése.

Az árvaügyi bizottság jegyzőkönyvei­
nek tisztázása.

Feldheim Sámuel panaszlevele.
Munkács város polgármesterének meg­

keresése a honalapító Árpád feiede munk cm 
lékére felállítandó lovasszobor költségéire 
gyűjtés iránt.

A klopódiai református egyház segelj- 
kérvénye templomépitésre. ,

Báthori Kálmán egyházi írnok kerese 
200 korona fizetési előleg iiánt.

Varga Béla tanitó részére 40 korona

hitoktatási hozzájárulás helyett 60 korona 
folyóvá tétele iránt előterjesztés.

' Szondi-Kenessey alapítványi 
beérkezett kérvények elbírálása.

»•re

a balltán buípdalcm
Meglepő fordulat

a dElegátusok a fo-radalomról
Mint a derült égből jövő villámcsapás, 

úgy érintett mindenkit a török forradalom 
hire Már mindenki nyugodtan, azzal a biz­
tos tudattal hajtotta fejét pihenésre, hogy az 
oly sokat emlegetett béke végre mégis meg­
érkezett s Európa fölbillent egyensúlya egy 
rövid kis kilengéssel ismét helyre all. Világ­
szenzációként hatott hát tegnap este az a 
hir hogy az ifju-törökök forradalmat készí­
tettek elő, amely forradalom még a tegnapi 
nap folyamán ki is tört s hogy miiyen ered­
ménynyel, azt mindenki tudja.

A forradalom következményei még be- 
láthatatlanok. Legvalószínűbb azonban, 
hogy újra kitör a háború és fegyverekre 
bízzák azt, amit heteken át nem tudtak el­
intézni a szóbeli tárgyalások folyamán.

A legutóbbi eseményekről a következő 
táviratok számolnak be:
ELŐKÉSZÜLETEK A FORRADALOMRA.

Konstantinápoly, január 24.
A nagy forradalmi események előzmé­

nyeiről beavatott forrásból a következőket 
jelentik: A katonapárt és az uj-török bizott­
ság már napokkal ezelőtt megtették az utol­
só intézkedéseket a mai államcsíny végre­
hajtására. Múlt kedden Szaid Halil herceg 
basának konakjában egybegyűltek az uj to­
rok bizottság polgárai és katonai vezetői. 
Értekezletet tartottak és elhatároztak, hogy 
abban az esetben, ha a kormány Drtnapoly 
kérdésében enged, Kiamil basát meg fogja 
buktatni és a katonai diktatúrát fogjak prok- 
lamálni.

mindez olyan lenne, mint azok a rernl\
nvek, amiket titokban olvasott. Anyja, aki 
rosszul bánik vele, kétségbe lenne esve miat-
•=' LS-Ä—.• akarod?

“Éié'Sfmeífokosabb. kineveti érette. 
Megszökni! Hiszen rögtön a nyomukra akad­
nának és akkor igazán örökre elválasztana 
őket egymástól.

Eszébe jut beteg gyermeksége, amikor 
mankóval járt. Miért izgassa magat? — Ma 
este meg akarja ízlelni azt a boldogságot, hokv egyedm‘»annak, ketten. Esvütt. kon- 
dóinak a szép jövendőre . . . De a «anyban 
feltámad az asszonyi kíváncsiság, a kaland
vágy. —- ,, ... . ,

— Jöjj, — mondja — menüink arra!
Olyan ez előtte, mint egy kép, amit egy 

regényben látott, ahol a szerelmesek kéz a 
kézben menekülnek. Mindketten bementek a 
kis holdfényes erdőbe, ahol még sohase vol­
tak Rejtélyes és édes levegő veszi okét ko­
rül Egy forrást hallanak sírni s szarnysur- 
lódást a lombok között. Már azt se tudjak, 
hová igyekeznek. GeOTget nvuggknkodtk, 
de a leány részeg az éjszakatol. Mily ,o az 
ismeretlentől félni, ha az ember arra támasz­
kodhat*. akit szeret!

— Talán elveszítjük egymást — súgja.
Minden messze van tőlük. Lépteik alatt 

zörög az avar. A leány nevet. — Egy oraja 
mennek igy már találomra.

_Hol vagyok? — kérdi kissé nyugta-
lanUQeorget nem tudja s a leány félni kezd. 
Merre lehet visszamenni? M°st igazán eh 
vesztek s az erdő árnyaival es titokzatos 
hangjaival ijesztővé válik. Minden °™S1 '
reteket ölt. Visszafordulnak. Az utat kere 
sik Erre9 Nem. Mostanig osszeolelkeztek. 
te aggodalom elválasztja őket. A k.sleany

nyÖgLlstenein! Mi lesz velünk? Menjünk,

m™SstVmSacsak két fél» gve-mek lett 
belőlük Mikor érnek ki ebből a rettenetes er- dS? Germaine elfáradt, alig bírt vánszo­
rogni s titokban elátkozza bátorságát . . •

De egyszerre világosságot latnak. Er 
re erre! Sietnek s az ég megnövekszik az 
utolsó fák között. Igen. itt van az ut. a jo, az 
egyszerű, a becsületes.

— Látod, az ott a ti hazatok! — mondja 
Georget megnyugodva. — Most mehetsz... 

_ Igen! — feleli Germaine lélekzet-
VeSZNein kérdezik egymástól, mikor talál­
koznak újra. A leány remegve menekül az 
öreg és enyhét adó apai ház tele. amely a fa­
ágak között virraszt. Az elveszett madárka 
sebes szárnyalással tér vissza a nvitva ha­
gyott kalitkába . . .

Es holnap, ha újra- találkoznak, szótla­
nul, lesütött szemmel mennek el majd egy­
más mellett . . .

VIASKODÁS AZ ÜLÉSTEREMBEN.
Berlin, január 24.

Enver bég számos szófia élén a porta 
épülete elé ment, amelyet nagyszámú csend- 
őrség tartott megszállva. A csendőrök nem 
akáiták Envert bebocsátam, de a bég félre- 
Sm a csendőröket, akik nem mertek ellene 
eljárni és benyomult az ülésterembe. A 
niszterek ijedten ugrottak fel helyükről és 
Enver bég egyenesen nekiment Kiamil ba- 
S s azt mondta neki. hogy beszélni való- 
ja van vele. A nagyvezér eleinte nem aka 
vele szóba állni, de Enver bég megragadta 
Indiájánál fogva és azt követelte, hogy 
jen vele azonnal a szultánhoz es nyújtsa at 
az ő minisztertársai lemondását. Kiamil ba­
sa azonnal elment Enver béggel a szultán­
hoz, akinek átadta lemondását.

NA™ HADÜ01ÍM1NISZTERTötték 

Berlin, január 24.
A Wollf-ügynökség jelenti Konstantiná­

polyból: Tegnap, a portán történt tünteté­
sek alkalmával Nazim pasa hadügyminiszter 
két adjutánsa a palota ablakából lövöldöztek 
a tömegre. A tömegből visszalóttek s egyik 
golyó a hadügyminisztert találta, aki holta
esett össze.

Államcsíny után.
London, január 24.

Sir Edvard Grey mára akarta ös,s^ 
hívni a nagykövetségi reumot es a békekon­
ferenciát, mert arra számított, hogy máig a 
porta megadja a választ a diplomáciái jegy- 
Se A váratlan fordulat következtében a 
diplomáciai tárgyalások előreláthatólag eb 
halasztódnak. Hogy mi lesz most. azt nem 
lehet megjósolni. Egy bizonyos, az )
Párt, mely halomra döntötte az európai _diP- 
lomácia minden tervet, mncsen ■
•r/zal hogy a török sereg veresege vegleges 
és a harSéren szenvedett csorbát kiköszö­
rülni nem lehet. Csataldzsánál még mindig
túlnyomó erőben áll az egyesült Balkan se 
reg, a török csapatokkal szemben, amelyek 
nek felszerelése fogyatékos és míg Anatohá- 
ból uj haderők jöhetnek a harcvonalba ad g 
Csataldzsánál biztosan elpusztulnak a torok 
sereg maradványai.

AZ UJ RENDSZER.
Konstantinápoly, január 24.

A kontantinápolyi rendőrfőnököt és a 
katonai parancsnokot elmozdították s e 
lyükbe másokat neveztek ki.

SZALONIKI A GÖRÖGÖK FŐVÁROSA.
Kopenhága, január 24.

A királyi udvarhoz György görög ki­
rálytól levél jött. Azt irta benne a görög ki­
rály, hogy Szaloniki Görögországé, a királyi 
család most már végképp ott marad és ez 
lesz Görögország fővárosa.

INTERPELLÁCIÓ A HÁRMAS 
ENTENTÉRÖL.

Berlin, január 24.
A német birodalmi gyűlésen a nemzeti 

liberálisok vezére, Bassermann a következő 
interpellációt intézte a birodalmi kancellár-

— Van-e tudomása a kancellárnak ar­
ról, hogy Anglia, Franciaország és Oroszor­
szág megállapodást kötöttek Örményország 
Arábia és a sziriai területeket illetőleg ko 
csönös érdek-körük körülhatárolása tárgy a 
ban s hogy ilyen megállapodásokkal szem­
ben milyen eljárást hajlandó követni a kan­
cellár.

x



DRÁMAI JELENET.
Konstantinápoly, január 24.

A Tertsumáni Makikat jelenti: Siikri 
pasa, Drinápoly parancsnoka, tegnap mikor 
még nem tudott a fordulatról, ezt táviratozta 
a kormánynak:

— Miután értesültem arról, hogy Dri- 
nápolyt a szövetségeseknek akarják át­
engedni, elhatároztam, hogy a polgári la­
kosságot a várból eltávolítóm, ágyúimmal 
a várost összelövöldöztetem, teljesen el­
pusztítom, átvágom magam a bolgár os­
tromló seregen és Konstantinápoly ellen 
vonulok.

A minisztertanács éppen ezzel a táv­
irattal foglalkozott, mikor a tömeg a portára 
vonult.

HILMI PASA BERCHTOLDNAL.
Becs, január 24.

Hilmi pasa bécsi török nagykövet ma 
délelőtt megjelent a külügyminisztériumban 
és kihallgatáson jelentkezett gróf Berchtold 
közös külügyminiszternél. A bécsi török 
nagykövetség eddig csak egy rövid értesí­
tést kapott Konstantinápolyból, melyben hi­
vatalosan tudatták, hogy uj kabinet alakult 
és utasították Hilmi pasát, hogy mielőtt to­
vábbi lépéseket tenne, várja be a Konstanti­
nápolyból küldendő utasításokat.

A balkáni delegátusok válasza
A FORRADALOMRA.

London, január 24.
Tegnap este érkezett Londonba a kon­

stantinápolyi események hire és természete­
sen óriási feltűnést keltett. Úgy volt tervez­
ve, hogy jövő szerdán ül össze a békekonfe­
rencia és folytatja tanácskozásait. A meg­
változott helyzetben a Matim londoni tudó­
sítója sorra megkérdezte a balkáni delegátu­
sokat, hogy mi a véleményük a bekövetke­
zendő eseményekről, amire a bolgár delegá­
tusok egyértelműen igy válaszoltak:

— Most már legalább tiszta helyzet van 
előttünk. Most rajtunk a cselekvés sora. Ta­
lálkozunk a törökökkel Drinápolynál és Csa- 
taldzsánál, azután pedig bevonulunk Kon- 
stantinápolyba és kidobáljuk az egész ifju 
török bandát. Ez ránk nézve nagyon üdvös 
lesz, de annál rosszabb Törökországra 
nézve.

A szerb delegátusok válasza ez volt:
— Kénytelenek leszünk folytatni a há­

borút — mondották. — Ha nem is félünk a 
harc folytatásától, mégis szivesebben kö­
töttünk volna békét, mert a harc folytatása 
uj emberáldozatokba fog kerülni.

A montenegróiak nagyon lelkesednek a 
helyzetért. Valóságos örömujjongásba tör­
tek ki a delegátusok, mikor meghallották a 
konstantinápolyi híreket.

A görög delegátusok körében az a meg­
győződés uralkodik, hogy a háború folytatá­
sa végzetes lesz Törökországra nézve. A 
görögök csupán attól félnek, hogy valame­
lyik nagyhatalom közbe fog lépni Törökor­
szág érdekében.

I Konstantinápoly, január 24.
Megerősítést nyert az a hir, hogy Nazim 

basa revolver golyótól találva meghalt. A 
hadsegéde ugyanis a tegnapi tumultusban 
Enver beyre akart lőni s Nazim basát ta­
lálta.

Berlin, január 24.
Konstantinápolyi távirat szerint a város 

teljesen nyugodt, erős katonai őrjáratok őr­
ködnek. Ali Kemailt az Ikdam szerkesztőjét
letartóztatták.

1913.Január 35.____________

A terror ellen
Az ellenzék egykor és most
A választójogi reform cégére alatt, de 

egészen más rejtett s alacsonyabb okokból 
indított harcról Lukács László miniszterel­
nök legutóbb kemény kritikát mondott. — 
Most egy pártonkivül álló régi politikus, a 
kinek szava mindig sulylyal bir a követke­
zőket mondotta fővárosi munkatársunk előtt 
a miniszterelnök beszédéről és az ellenzék 
politikájáról.

— Kemény kritikát mondott az ellenzék­
ről Lukács László miniszterelnök. Viszonzás 
ez azokra az ádáz támadásokra, melyet az 
ellenzéki sajtóban és népgyüléseken folytat 
a kormány és a munkapárt ellen. A kormány 
elnök hatalmas beszédében kivédte ezeket a 
támadásokat s egyben olyan igazságokat 
mondott az ellenzékről, melyeket meg nem 
cáfolhat, de még csak le sem tagadhat.

— Avagy nem megdönthetetlen igaz­
mondás-e az, hogy a választójog reformját 
évek óta a szövetkezett ellenzék mostani 
korifeusai sürgették leghangosabban, de mi­
kor hatalmon voltak és módjukban lett vol­
na megcsinálni, hát nem csinálták meg, pedig 
ők négy esztendeig voltak kormányon, hol­
ott a munkapárti uralom csak harmadik esz­
tendeje tart s a korszakos reformjavaslat 
máris ott van a törvényhozás asztalán és a 
plenumbn való tárgyalását éppen most kezdi 
előkészíteni az e célra kiküldött bizottság. 
Vájjon nem tiszta szinigazság-e ez? Tovább 
menve, nem az ellenzék volt-e az, mely a 
véderőjvaslatok tárgyalása idején a legva­
dabb hangon követelte a választójogi tör­
vényjavaslat beterjesztését és életre-lmlálra 
fogadkozott, hogy addig semmihez se enged 
szót, mig ez a javaslat a Ház asztalán nem 
fekszik, mert ez a mindennél fontosabb és 
sürgősebb ez a legelső, ez a — prius! így 
beszélt akkor az ellenzék a követelődzés 
hangjának minden skáláján. Akkor amikor 
még a javaslat nem volt készen és technikai 
lehetetlenség volt, hogy még vagy félesz- 
tendeig készen legyen. Ám az ellenzék akkor 
követelte. Most pedig, mikor már készen 
van, nem kell neki. Még a tárgyalásán sem 
akar részt venni. Tehát nem bánná, ha nem is 
juthatnának joghoz azok a néprétegek, ame­
lyet az ellenzék annyiszor hangoztatott szó­
lama szerint még nincsennek bevéve a al­
kotmány sáncaiba. Hát hol itt a logika? Vi­
szont, noha a maga helyén a törvényhozás­
ban hozzá se akarnak szólani a most már 
nagy gonddal elkészített javaslathoz, külön 
konventikulumokban és sajtókirohanásokban 
erősen leszólják a javaslatot és bár évek óta 
és még ezelőtt alig félesztendővel is haza­
árulásnak bélyegeztek minden radikálisabb 
tervezetet, most a legszélsőbb radikálizmus 
jelszavait hangoztatják és Kristóffyvai nem­
zetiségi túlzókkal és nemzetközi szociális- 
iákkal árulnak egy gyékényen és ismét, mint 
a véderővita idején „Mindent, vagy semmit“ 
követelnek. Hát komoly emberek az ilyen 
politikusok?

— Aztán a házszabályreviziót is ők 
sürgették és csináltak is egyet hatalmon lé­
tük idején és most, hogv a képviselőház 
»"vanazt a revíziót léptette életbe, most már 
nem kell nekik a saját főztjíik sem. Hasonló­
képpen az uj adótörvényt is ők maguk csi­
nálták. A mai kormányra ennek a törvény­
nek csak a végrehajtása maradt kötelező 
örökségül és ez a törvény véletlenül jó is, 
mindazonáltal most már ez a maguk csinálta 
törvény sem kell nekik.

— Mindezek olyan igazságok, amelye­
ket letagadni nem lehet és amelyeket éppen 
az a Lukács László hangoztat ellenük, aki 
Khuen-Héderváry kormánysága idején ma­
guk az ellenzéki képviselők is méltán békés 
elfogulatlan, tárgyilagos gondolkozása állam 
férfiúnak tartottak, s akit ők maguk kívántak 
és jelöltek a miniszterelnöki székbe. Igaza 
van tehát Lukácsnak abban, hogv az ellen­
zék nem elvi harcot, hanem személyi harcot 

! folytat, pusztán hatalmi érdekből, amelynek
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mindent felforgatni kész. nem ellenzi, sőt 
helyesli a tömeg sztrájkot, hogy majd a ter­
ror lángjánál a maga kis pecsenyéjét meg­
süthesse. A kormány és a többség erős és 
elszántan megfogja tudni védeni az orszá­
got a terror elvadult felforgató szándékai 
ellen.

Lázadás és lázitás
a görög katolikus magyar 

püspökség ellen
Széttépték a püspök körlevelét

A görög katolikus magyar püspökség 
életbeléptetése körül, amely püspökségért a 
magyarság érdekében Debrecen és Hajdú- 
vármegye is sikraszállt és harcolt, fölhábo- 
ritó események történtek. Ez eseményekről 
egyes községekből a következő értesítést 
nyertük:

Néhány hónapja, hogy a Lukács-kor­
mány egyik legnevezetesebb alkotása, a gö­
rög katolikus magyar püspökség megkezdte 
működését. A király Papp Antal személyé­
ben az uj püspököt kinevezte. A nagyváradi 
görög katolikus püspökséget súlyosan érin­
tette a magyar püspökség felállítása, mert 
mintegy negyven plébániát csatoltak dr. Ra- 
du Demeter fenhatósága alól. Radu Demeter, 
aki a pápai dekrétum kibocsátása előtt min­
den követ megmozgatott az uj püspökség 
kreálása ellen, a fait accomplit teljes respek- 
tussal vette tudomásul és szigorúan óvakodott 
attól, hogy a kiszakított plébániák ügyébe 
bármiként is belavatkozzék.

A nagyváradi görög katolikus egyház­
megyétől elválasztott falvakban azonban a 
nép — bizonyára nem saját eszétől — duz­
zogva, elégedetlenkedve, sőt itt-ott agresz- 
sziv fellépéssel fogadta az elszakadást. — A 
hangulat fokonként izgatottabbá vált. A leg­
utóbbi időben pedig olyan jelenetek játszód­
tak le, amelyekre az egyházi históriában a 
mi sziikebb hazánkban nem igen volt példa.

Három héttel ezelőtt bocsátotta ki ma­
gyar nyelvű körlevelét Papp Antal, az újon­
nan kinevezett görög katolikus püspök s tu­
datja ebben az elszakadást s a magyar püs­
pökség létesítését és az ó-görög liturgia el­
rendelését. A körlevet teljesen szokatlanul 
a lelkészek ezúttal a nép előtt is fölolvasták. 
A körlevelek felolvasása botrányos inciden­
seket rögtönzött. így Szaniszló községben 
Papa Alexa lelkész olvasta föl a püspöki 
cirkurálét. Miután előre tudta, hogy a körle­
vél — valószínűleg előzetes megdolgozás 
után — nem tesz kedvező hatást, nem a tem­
plomi szószékben, hanem a templom előtti 
téren hirdette ki a körlevelet. Amikor a pap 
az első magyar szót kiejtette, felzudult a tö­
meg románul:

Nem kell! Nekünk román ima kell!
Majd a kurátor odarohant a paphoz, ki­

tépte Popa Alexa kezéből a püspöki körleve­
let és kettészakította:

— Küldjük vissza oda, ahonnan kaptuk. 
Nekünk nem kell!

A pap mit sem tett a hallatlan attrocitás- 
sal szemben.

Zajos és izgatott jelenetet provokált a 
püspöki körlevél a biharrnegyei Reszege köz­
ségben is, ahol szintén kitépték a pap kezé­
ből u körlevelet, borítékba rakták és vissza­
küldték Papp Antalnak.
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dálatos azonban, hogy például Érvasadon, a 
hol pedig mindenki román, a körlevelet min­
den baj nélkül hirdették ki. Amiből az követ­
kezik, hogy a nép nem éppen önmagától jött 
rá erre a reniteneiára.

— Miután sok helyről ment vissza a 
püspöki kölervél, mondták tegnap igen 
j. informált tényezők — azt kell követkéz 
telnünk, hogy több községben is elégedet 
-nkedett a nép. A papok természetesen min 

uiitt igyekeztek in' 1 vasni a körlevelet, 
ért az egyházi főhatóságokkal nem akartak 
ülizióba jönni. A lelkészek Szatmárott ösz- 

zejövetelt is tartottak, hogy egyöntetűen
árjának el.

De egyebek is történtek. —- A községek 
megüzentették a nagyváradi aulába, hogy 
becsukják a templomokat és elküldik a tem­
plom kulcsát Rómáim, ha nem marad meg 
minden úgy, ahogy volt. Innen természete­
sen nem jött erre válasz, mert az érintkezést 
megszakították velük.

Teljesen megbízható forrásból tudjuk, 
hogy a körlevelet még igen sok községben 
szedték ki erőszakkal a papok kezéből. Cso-

megengedni, hogy a hazát védő katonák csa­
ládjai tovább nyomorogjanak, csak azért, 
mert az illetékes körök semminemű költöge- 
tésre nem akarnak fölébredni lethargikus al­
mukból.

Más városokban, igy Nagyváradon is. 
megindultak már a segélykiosztások, csak 
Debrecen hallgat, csak Debrecen — amely­
nek elsőnek kellene lenni már történelmi 
múltjánál fogva is — nem akar tenni semmit.

Reméljük azonban, hogy a tanács be­
látja a segély-sürgős voltát és megteszi a lé­
péseket, hogy a nyomorgó családok mielőbb 
segélyt kapjanak.

korona volt, mig most 240.000 korona az el­
ért bér Erre a kiadás 34000 korona, tehát 
tiszta haszonnak marad 210.000 koronát 
meghaladó összeg.

A kulisszák mögül

i
A városi tanács figyelmébe
Csak a napokban adtunk hirt arról, hogy 

egy szegény^ behívott póttartalékos katona 
felesége járt fönn szerkesztőségünkben, ahol 
segélyt kért nyomorgó, háromtagú családja 
részére. Akkor már fölhívtuk a város figyel­
mét arra, hogy nagyon sok család van Deb­
recenben, amelyeknek szintén oda van a ke­
nyérkeresőjük — a haza védelmére. És igy 
sok olyan helyen, ahol az apa keresete ed­
dig jó megélhetést biztosított a családnak, a 
behívás folytán most az éhség, a nyomor 
ütött tanyát. Az illetékes körök azonban — 
úgy látszik — nem sokat törődnek behívott 
katonáink csaldájával, pedig éppen Debre­
cennek, az ország egyik leggazdagabb vá­
rosának kellene e tekintetben elől járni jó 
példával a többi városok előtt.

Debrecen város múltjához egyáltalán 
nem méltó az a vonakodás, huzódozás, a 
melyei az ily segélyek elől szinte menekülni 
látszik. Sőt, egyenesen erkölcsi kötelessége 
a városnak, hogy a behívás által nyomorba, 
szükségbe jutott póttartalékosok családjait 
segélyezze. Jól tudja mindenki, hogy a kül­
politikai helyzet aggasztó volta kizárja azt, 
hogy a behívott katonák hamarosan haza 
mehessenek. A kenyérkereső nélkül maradt 
családok pedig itt állnak a legnagyobb drá­
gaságban, a legszigorúbb időjárásban, a tél­
ben, élelem, tűzifa és meleg ruházat nélkül, 
akkor, midőn a kenyérkereső apa éppen a 
város és a haza polgárainak jogait védeni áll 
fegyverben, készen arra, hogy a parancsszó­
ra bármely percben életét áldozza föl és vé­
rét ontsa ki.

Sürgős segély kiutalására van szükség 
a nyomorgó, éhséggel küzdő családok kö­
zött. A kormány törvényt alkotott a behívott 
póttartalékosok családjának segélyezésétől, 
ennek végrehajtása azonban nagyobb mun­
kát és időt igényel, addig tehát, mig ezt el 
lehet intézni, a városra hárul a feladat, hogy 
a Áros területén élő, behívott póttartaiéko- 
s' nyomorgó, éhező családjait segélyezze, 

nem szabad semmi körülmények között

Százezer koronás
béremelkedés

Árverés a szováti bérletekre
Ma délelőtt tartották meg a nyilvános 

árverést a szováti birtokokra, amelynek ered­
ménye az lett, hogy ez ingatlan komplexum 
bérletében 100000 korona többletet ért _ e 
Debrecen városa. A szovátiak nagy erőve 
igyekeztek a határukban levő földek bérletét 
megtartani s e nagy versengés okozta, hogy 
ilyen szép eredményt lehetett elérni. A mai 
eredmény újból is azt bizonyítja, hogy a 
nyilvános árverésen szabad csak értékesítem 
az ilyen bérleteket.

Az árverésen, amelyen tizenöt berietet 
vettek ki, Medgyaszay Miklós tanácsnok el­
nöklete alatt jelen voltak Magoss György d_r. 
főügyész, Vásáry István dr. jegyző. Huszár 
Károly számtiszt és Szentesi János. ,

Az árverés a következő eredménnyel zá­
ródott:

Szováti birtok:
I—II. számú tagbirtok. Kibérelte: Szo- 

vát község 43.500 koronáért. Eddig -7.000
koronáért bérelte. c ...

111. számú tagbirtok. Bérbevette Szovat 
község 24.000 koronáért. Eddig 12.300 koro­
náért bérelte. „ ,

IV számú t agbirtok. Bérbevette Szovat 
község 21.300 koronáért. Eddig 12.750 koro-
nacH bmelte^ tagbirtok_ Bérbevette Szovát 
község 22.500 koronáért. Eddigi bérösszeg

200 korona. „
VI. szánni tagbirtok. Bérbevette Papp- 

ler Géza 5450 koronáért. Eddigi bérösszeg
"0o°\T‘számú tagbirtok (300 hold). Berbe 
vette Pappler Géza 9600 koronáért. Eddigi
bérösszeg 1540 korona

VI. szánni tagbirtok ( 30 hold). Berbe 
, 50 koronáért, cudiuvette Szovát község 6150 koronáért. Eddigi

bérösszeg 4130 korona. 0 >,víl számú tagbirtok. Bérbevette Szovat 
község 24.050 koronáért. Eddigi bérösszeg
l3'27VIIk0számu tagbirtok. Bérbevette Szo­
vát község 13.600 koronáért. Eddigi berosz-
SZefx7sz0taOgbítaok. Bérbevette Lichtschein 
Mózes 20.000 koronáért. Eddig bérösszeg.
9550Xk°számu tagbirtok. Bérbevette Lieh- 
tschém Mózes 10.500 koronáért. Eddigi bér-

6ssZCxj: sSmuk°Stok. Bérbevette Szo­
vát község 8650 koronáért. Eddigi bérelsz- 
szeg: 7910 korona.

XII. számú tagbirtok. Bérbevette Szo­
vát község 8050 koronáért. Eddigi bérösszeg
5750 korona. , „ .. , ,,

A Veker pusztát berbevette Qrunfeld
Zoltán 16 ezer 150 koronáért. Eddigi bérösz-
szeg: 10 ezer korona. .............

A Bégány csapszéket a regi bérösszeg­
ért 1235 koronáért bérbevette Friedmann 
Salamon.

A Vajda-laposra nem volt árverező.
E birtokok bérleteinek legutolsó össze­

ge az idei költségelőirányzat szerint 131661

Csanády Irma, mint — „Mirjám“

Nem valami uj opera, vagy operette, 
még csak nem is vodvill cime ez az óhéber 
keresztnév. Amelynek a szerzője ép oly is­
meretlen az irodalomban, mint ahogy sem­
mi köze sincsen magához az ó-héber legen­
dához. Mert Mirjám nem is zsidólány, ha­
nem római katolikus s nem is Mirjámnak 
hívják, hanem — Csanády Irmának. — Aki 
mielőtt Debrecenbe szerződött, a pozsonyi 
színtársulatnak volt tagja s mint ilyen, a 
nyár folyamán Kaposvárott tartózkodott.

Ebben az időben a Mirjám szerzője 
még nem szülte meg irodalmi remekét s mint 
kiváló írója a nap krónikáinak, apró-cseprő 
lopások, társadalmi pletykák és kollégiális 
csipkedések izgatták termékeny fantáziáját.

— Kollega ur, — mondta egy napon a 
májbajos szerkesztő — a jövő héten terhes 
feladat vár önre.

— Tán rombadőlt az európai egyen­
súly?! —

_ Súlyosabb eset! Színházi kritikákat 
kell elkövetnie.

S a pozsonyi színtársulat aligha sejtet­
te, milyen tortúrát kell kiállnia, amig meg 
tudja nyerni kegyét a kritika nagymesteré­
nek, Mirjam apjának, a magyar Sarceynak. 
Aki szidott, ostorozptt és szórta a nyilvános­
ság mérgezett nyilait, mintha csak a kritikai 
szabadságot egyenesen az ő számára szaba­
dalmazták volna. ,

— Csupán egy tagja volt Bállá Kálmán
színtársulatának, — mondja hírforrásunk 
aki ellen nem esett kifogás. A debreceni szín­
társulat szép hangú, Madonna-arcú aíténe-
kesnője: Csanády Irma.

S mert a lap, melyben a színházi refe- 
ráda napvilágot látott, a napi események be­
fogadására is szűknek bizonyult, éjjel-nappal 
a primadonna oldala mellett suttogta a kri­
tikus a — kimaradt részeket.

Úgy mondják, az esetnek egyoldalú sze­
relem, majd alapos kosár lett a vége. Melyet 
más színházi esetektől eltérően a primadon­
na adott a kritikusnak. Aki nem halt bele bá­
natába, a konzekvenciákat sem vonta le, ha­
nem most már a próza mezejéről végleg a 
— költészet terére lépett, ahol nem több si­
kerrel, de annál fáradhatatlanábbul ontotta a 
verseket — Mir iámhoz. Aki időközben el is 
szerződött Debrecenbe.

A kikosarazott iró azonban nem feledett. 
Fordított egyet lantján s a versírás rögös 
mezejéről a drámairás hatásos országútjára 
tért, melynek végén az uj színigazgató szim­
patikus alakja tűnt fel, amint társulatával 
nyári állomáshelyére, Kaposvárra jött.

Igazgató ur! — állított be egy nap a 
színházi irodába — volna egy kitűnő da­
rabom.

Kérem! — mondta ijedten az igaz­
gató — nagyon örülök!

— De elő kell adni!
Ha jó . . .? — akart kibújni bátorta­

lanul amaz, de ideje sem volt a lélegzetvé­
telre, mikor már vaskos kézirat-csomó hullott 
elé s a monológok súlya alatt csaknem ösz- 
szeroskadt az asztal.
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ijedt merész kijelentésétől. > 'Jr t Sunk
A darab címe „Mirjám volt s mint önök 

sejteni fogják, a költőnek a művésznő iránti 
szerelmét vette problémául. Csak előadása be 
nem akart megérni.

— Nem is adja az elő sohasem! — mond­
ta a társulat egyik menőfélben levő tagja.

— Pedig igazán szép darab! — duplázott 
rá a másik.

— Igazi műremek! 
sát a költő.

A színigazgató pedig értesülvén az in­
trikákról, pokoli boszut forralt az ellene szö­
vött támadásokért.

— Kedves költő barátom! — fogadta 
másnap a szerzőt — olvastam a darabot. —
Mondhatom, régen volt dolgom ilyen magas 
irodalmi termékkel. Szeretném, ha jó elő­
adásban menne. Ezért társulatom két kiváló 
színészére bíztam annak sorsát és főszerepeit.
Az ön barátaira: X. és Y. urakra. Meg van 
velem elégedve?

— Direktor ur, örök hálára kötelezett!
— mondta a boldog szerző, a ki az előadáson 
olyat bukott a „Mirjám"-ma\, hogy másnap 
szégyenletében influenzába eseft s csak na­
pok múlva jelent meg a színháznál.

— Igazgató ur! — szólt fátyolozott han­
gon — engedje meg, hogy bocsánatot kér­
jek azokért a méltatlan támadásokért, me­
lyekben ártatlanul részesítettem. De ez a két 
gazember: X. meg Y., — akik a darabomat 
megbuktatták — ingereltek az ön művészi 
egyénisége ellen! ... De kitöltőm rajtuk a 
boszumat . . .

S a szezon hátralevő napjai kínszenve­
dések lettek a két művész számára, akik iga­
zán nem tehettek róla, hogy a jeles szerző­
nek sem a színpadon, sem az életben nem volt 
szerencséje — Mirjámmal.

Conferencier.

Pedig a szegényebb ember is szeret jól 
élni s ha szerét teheti, örömest veszi igény- 

a homályos utakat. A csempészett do­
hány és szivar tehát olyan csemege, melyet 
lelkiismeretinrdalás nélkül vesz, aki hozzá­
juthat. Így nem is utolsó jövedelmi forrás a 
dohánycsempészet, mely most országszerte 
szedi a vámot. így ma délben is négy egyént 
tartóztatott fel Debrecenben Furkó László 
rendőrőrmester, aki a pályaudvar rendőri ki 
rendeltségének a vezetője. Az illetők, név- 
szerint: Horváth János, Kóka József és Tó- 
gyér Anna bökönyi és Kovács Julis hajdu- 
szoboszlói lakosok, a déli vonattal együtt ér­
keztek ide nagy csomagokkal. A rendőrőr 
mester érdeklődött, mit tartalmaz a csomag?

— Élelmiszereket! — felelték az utasok. 
Akik szerettek volna gyorsan szabadulni. • 
De a szemfüles őrmester feltartóztatta őket, 
csomagjukat kibogozta s annak tartalmát le­
foglalta. Sztiz dohány volt, amelyet értéke­
síteni akartak.

Az eset körül a pénzügyigazgatóság meg 
indította az eljárást.

Színház
HETI MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután Kedves Augusztin, ope­
rett. (Mérsékelt helyárakkal.) 

VASÁRNAP: Este Lila dominó, operett. — 
Újdonság. — (Kisbériét.)

HÉTFŐ: Lila dominó, operett. (A bérlet.)

„szif-i

L. Batizfalvy Elza vendégjátéka. A
debreceni színház igazgatósága fölhasználva 
az alkalmat, hogy L. Batizfalvy Elza a csü­
törtöki vig-estén szerepelt, hogy a színház­
ban is fölléptesse. Ott, ahol primadonna és 
pedig olyan primadonna van, mint nálunk, a 
kit szeretnek, aki méltán kedvence a közön­
ségnek, nehéz bírálatot mondani egy ilyen 
vendégföllépésről. Mert az udvariasság által 
diktált bókok is félreértésre adhatnak alkal­
mat. Kétségtelen, hogy L. Batizfalvy Elza ki­
tűnő primadonna, szép, nagyon szép, tempe­
ramentumos, ügyes művésznő, akinek elő-A magyar embernek a dohány olyan, 

mint kelet népeinél az ópium. Szívja reggel, I adásán, játékán meg érzik a fővárosi szin­
téiben, este s szegény-gazdag egyaránt adó­
zik érte és mennél körülményesebb az ut,

darab nemcsak ismert értékénél fogva, de 
épen speciálisan a jelenlegi szereposztásá­
val számíthat nagy érdeklődésre.

Vasárnap délután mérsékelt helyárak­
kal 3 órai kezdettel Fali Leó kitűnő operett 
újdonsága a „Kedves Augusztin“ kerül szín­
re elsőrendű szereposztással. A kiváló ope­
rett délutáni előadáásra a színházi pénztár 
jegyeket előre árusít.

A Faun másodszor. A Nemzeti Színház 
műsoráról hozzánk került kitűnő újdonság­
nak a „Faun“-nak hétfőn lesz a második 
előadása.

Góth Sándor és G. Kertész Ella. Hirt ad­
tunk már arról, hogy a színház igazgatósá­
ga nagy igyekezetei fordít a műsornak vál­
tozatosságára és hogy e célból több előkelő 
fővárosi müvészszel folytat tárgyalásokat a 
vendégszereplésekre vonatkozólag. Mint 
most a színházi iroda jelenti az igazgatóság 
megállapodásra jutott Góth Sándor és G. 
Kertész Ella, a Vígszínház kitűnő művész- 
párjával, akik a jövő héten szerdán és csü­
törtökön a „Baccarat“ színműben és a „Pa­
pa“ vigjátékben fognak vendégszerepelni. 
Mindkét előadást bérletszünetben tartják.

bile
A A A
jVíiklós- és 
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sarkán.
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Igazgató : DEÉS1 ALFRÉD.
Folytonos bemeneti Telefon 76a.

LILLI BECK, a legszebb német színésznő lép fel a

Fekete álarcz
cimü 3 felvonásos drámában.

Az úszó vár.
Színmű 1 felvonásban.

Azonkívül vígjátékok, bohózatok, természeti képek 
a két órás műsor keretében.

HÍREK

nagyobb az ellenőrzés, annál édesebb a pil­
lanatnyi gyönyör, mely élvezetéből fakad. — 
Ezért a dohánycsempészet is egyre nagyobb 
mérveket ölt s az állam hiába védi az érde­
keit szárazföldi és vizi őrökkel, a csempé­
szek furfangját, elszántságát lefegyverezni 
nem tudja. Tengeren, folyóvizeken, gyalog és 
vasúton ezirekre rúg azoknak a száma, akik 
a „szűz“ árut csempészik és értékesítik s az 
államot nagyon tekintélyes összeggel meg­
károsítják.

Most folyik a dohányszüret. A száradt, 
ccsomózott termést az állam veszi át, hogy

ház rendezőjének munkája. Bessy szerepe, 
amelyben brillírozott kiválóan alkalmas is 
a művésznőnek, hogy minden kedvességét 
és egy kitűnő szubrett művészetét élveztes- 
se a közönséggel. A művésznő szépen tán­
colt, A közönség szeretettel fogadta a vendé­
get, akinek sűrűn és sokszor tapsolt. A kivá­
ló művésznő föllépéséből a debreceni szín­
házi közönség újból megelégedéssel gondol­
hat a debreceni színtársulat szubret prima­
donnájára. A debreceni színészek a szokot- 
tan jók voltak. (—o—)

A Faun. Szombaton este kerül bemuta-

— Audienciák. Bécsből jelentik, hogy 
tegnap fontos audienciák voltak a Burgban. 
A király Paar és Bolfras főhadsegédek jelen­
tésének átvétele után hosszabb külön kihall­
gatáson fogadta Berchtold gróf külügyminisz 
tért. Később Krobatin lovag hadügyminisz­
ter jelentkezett audiencián. Ezután Ferenc 
Ferdinánd királvi herceget fogadta a felség 
hosszabb magánkihallgatáson.

—- Görgey Artur állapota. Fővárosi tu­
dósítónk jelenti: A nagybeteg tábornok 
egészségi állapotában az éj folyamán visz- 
szaesés támadt. Erős láz lepte el. mely miatt 
az éjszakát álmatlanul töltötte. Hozzátarto­
zói állandóan körülötte tartózkodnak.

— Az uj kultusz államtitkár. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: Egy esti újság munkatár­
sa a Ház folyosóján megkérdezte Zichy Já­
nos gróf kultuszminisztert, hogyan áll a kul­
tuszminiszteri államtitkár kinevezése. Erre 

I Zichy János kijelentette, hogy már döntött 
I az uj államtitkár aktiv politikus, képviselő, 
akinek tanári múltja is van. de sem Antal

a Kyarak retortáin keresztül feldolgozva hoz- nagv koncepciójú darabban kiválót nyújtani. 
za ismét a piacra. Préselik, festik és igen A címszerepben Bérezi Ernő készült nagy 
sokszor körülményesen megmunkálják az ambícióval Az igazgatóság különös gondot 

anvaemt fordított a kitűnő újdonságra, amely elore-ritn l-i yC *momsaga es minősege sze- láthatólag több előadást fog megérni a deb- 
osztalyoznak. Amivel értéke is teteme- recetii színházban is. 

sen megnövekszik, úgy, hogy igen jómódú

tóra a Nemzeti Színház kiváló sikert aratott Géza, sem Szász Károly. E nyilatkozat után 
vígjáték újdonsága a Faun A színtársulat azt hiszik, hogv az uj államtitkár Kozma An- 
dramai személyzetének alkalma nyílik a dór lesz.

— Balogh Jenő dr. mandátuma. Amikor 
Balogh Jenő drt miniszterré kinevezték, le-

jmiber legyen, aki ma becsületes, izes do- 
U1|'yt tud színi, ha arra rászokott. S haszta- 
an érvelnek a nemdohányzók, hogy a do- 
M|iyzás élvezeti cikk, bizony csekély a szá­
ma a másik oldalon állóknak s oly össze-

A bor. Gárdonyi Géza hires falusi tör­
ténete a „Bor“ vasárnap kerül szilire. Régen 
készül már a színház vezetősége arra, hogy 
Gárdonyinak ezt a kiváló színpadi alkotását 
műsorára felvegye. Most, hogy a társulat el­
készült a darab uj betanulásával, vasárnap 
estére kitűzte a „Bor"-t az igazgatóság. A

mondott marosujvári képviselőségéről. Most 
a marosujvári kerület újból jelölte. A válasz­
tás február 3-án lesz s előreláthatóan egy­
hangúlag Balogh Jenőt fogják újra megvá­
lasztani.

— Óriási derűt a párizsi tőzsdén. Páris- 
ból táviratozzák: A balkáni értékek a tőzs­
dén 3, az orosz értékek 2, az orosz ipari 
papírok 50—100 százalékot estek.

4
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— Rainer főherceg állapota. Bécsből je­
lentik: Rainer főherceg állapotában ismét 
kedvezőtlen fordulat állott be. Az éjszakát 
a főherceg rosszul töltötte és a ina reggeli 
orvosi jelentés is megállapítja, hogy az agg 
főherceg állapota ismét kedvezőtlenebb.

A távbeszélő központ bővítése. A— A lavucbitiu uuz-Kv..* - *•

debreceni távbeszélő központ 1200-as
. . 1 » a _ 1 • ___ _ MArrx't
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- A Csokonal-kör felolvasó ülése. A

1913. január 36.

kap- vafsa:“ SEáry Zoltán a Cs=ko"ai-Mr

Taii kpztvük. teveszőr mellények éssäfeÄ
véreknél az uj megyeháza mellett. Te­
lefon 749.

UCUlCtUU iti v vvv.ow.vy —....... - , .
csoló szekrénye teljesen betelt. Négyszázzal 
tehát 1600 előfizetőre való bővítését a Buda-, 
pesti Egyesült Villamossági Részvény társa- kára. nfíioariskola második féléve. A nő­
ság szerelői a mai napon megkezdték. E o-| . , február hó elsejével kezdődik
vitési munkálatok azonban az egesz váltó aJ"i ip^fildikbfélév amelyre újonnan jelentkező 
nlíikitását és rendezését vonják maguk után, a másod k jeiev, au - v 
minthogy azonban az tize!njet beszüntetni nem növendéke!^elVR Hgvejmébe A városi adó­
lehet. rövidebb-hosszabb ideig tartó zavarok, A következőket közli az adozok-
pedig a legfigyelmesebb munka mellett is j'^jl'(}^ , az l9i2. évi orsz. betegápolási pót- 
előfordulnak. sőt fél — egy órai időtartamra kah gy ^ ^ ^ pénzügyigazgatoság ál- 
a vezetékek átkapcsolást ideje alatt az , ’191, évben érvényesítve kiadott allarm,
fizetők kikapcsolása is elkerulhetet Ln lesz, -tál 1 Vonatkozó pótkivetési lajstromok el­
fölkéri a távbeszélő központ vezetősége az adóra vonatkozón ^ ^ éy. XLIy t c | 
előfizetőket, hogy ha állomásaikról zavart kész - ’te]mében 27-ikétől február ho 3-ik 
észlelnének, erről a távbeszélő központot éi- 1 • S bezárólag a városi adóhivatalban 8 
tesitsék, hogy a baj elhárítása végett intéz- napjai«. Dezaru.au _V; Frröi a7 ado-
kedhessen.

— Kabaré-délután. A i^cu.wv.,, -■>-■■■ hívással ertesiucu, ..yBy - ■ri7*vQ,_e órák 
dász Sport .Club f. hó 26-án. vasarnap del-; emlitett helyen az ad°zók a hivatalos orak 
után 3 órai kezdettel tartja műkedvelő elő- ideje alatt bármikor tekintsek meg és ha 
adással egybekötött kabaré-délutániat a Mun- kivetés ellen alapos kifogasuk volna.
kás-Otthon (Margit-fürdő) nagytermében lalásaikat a városi adougyosztMynál azok
inelv iránt oly rendkívül nagy érdeklődés a7 adózók, kik a közszemlére kitett lajstro 
nyilvánul meg. hogy úgyszólván az összes 
műsorok (melyek belépőjegyül ^szolga nak)

napjáig bezaroiag a »r?.““F á „7 odó- napi közszemlére. teszik, ki^Errol + az^
az I

Sg!Joszláfv az ádóS közönséget dy I 
Debreceni Nyom- llivdssai értesitteti, hogy e lajstromokat 

i-án. vasárnap dél- hpívpn az adózók a hivatalos oi

„„„,„„„„11 EBrttoiasila- 
tok ámsaraak miatteta
mint az Országos Központi Itolszörotkozut tagja.

II 068 iTBLBiON s 968 II 
HÜNYADY-ÜTCZA_17A9^BZ^

Felhívja a t. bútorvásárt közönség fi- 
F kizárólag kisiparos tagjai általS t SS», ebédlök. *****

gyeimét tolnai gy lrtmän,uh«zil«gcso-

Sy*ss nässTf^sä
árban bocsátja forgalomb^

lalásaikat a vuru i t>utmS 
az adózók, kik a közszemlére kitettt lajstro 
mokban foglalt adónemmel mar a múlt év- 

Sorok (melyek beiépőieevül » szolgálnak) £ " megvoltak róva. a lajstrom koktélé- 
elfogytak. Nem is csoda, mert ha átolvassuk jdnek napját; azon adózók, ki -móval
a Sort, rögtön szembetűnik annak pompás n kitett lajstromban meKa<1ta.p’1í°1t1„; d! dó. 
a iiiuMJi i, f, __ _. crintAk ne- otcA ívhpn rovattak meg, auo-

közgazdaság.
összeállítása Az „ledegesek“ c. vígjáték pe- 1912i évben első ízben rovattak meg, au - 
dig melyben egymást váltiák fel a kacagta-1 tartozásuknak az adó könyvecskébe 
tóbbiiál-kacagtátóbb jelenetek, mintegy ko- tént bejegyzését kővető 15 PdP aja“ a A
Labald£ánnakek-a les! zene.;^sőbb b^érkeíő panaszokat figyelembe ven

ne°tn0mindkmhidVolv s'zL^k^meWeTeíöíe is|m Kem Másodszor is marólúg, özv Búdon

_ uj telefon összeköttetés. A debreceni vafamj nagyon szeretheti az életet, mert im 
posta és távírda főnökség közli, hogy a- j már mdsodszor is meg akart válni tőle. Az
mosDércs és Érmlbályfalva közi; az uj r j öngviikossági kísérletet a múlt ev ta-
vényhatóságii áramkor « ^ követte el. Marólúgot ivott a tor-
k° P Seuftávbeszélő^ összeköttetés létesült, vényszéki palota előtt. Akkor azonban ha­
lmiból kifolyólag egyrészt Hajdumegye; koz-1 marosan észrevették tettét s megmentené 
nonti másrészt Biharvármegye. Érmihály- ^ életnek. Ma ismét megbosszantotta
falva'határos járások ahgZ°A|Z|rmlbMy-’j valami s újra elővette a marólugos edényt, 
beszélő forgalom lépett é'etbe. Az ermma y | ........„ maróra« folyadékot.

Mag*»:* feite*
Oiiitrák hitel •
Ailamvsoul
J Aiáiogbank
nmamoiinylSelgótaijtni
Kfiiuti „ami •

Irányié««

Budapesti értéktőzsde.

7 50

MagAnleszámitoHsl kamatlé
Bécs ű-/8 -Zó, Berlin *•/. "/• Lonf“ 4 '* ”

Budapesti gabonatőzsde.
L .__„«.na Uvimti isi8W1 E. (Strawar *. K6n.„ a.t, b„omän,o. »vir.«

1 1 1V9
12-1.7 
10 28 
9-17 

10-88

Bus. iprtltsr»
októberre 

" ezept.Ro„s áprilisra •
,, októberre ■

Zab áprilisra, októberre • •
T® ge n 8 év május

* kbm arnártarló ■

beszél") forgalom íepevt cau • . zi^rmifalva járáshoz tartozó központokkal (Ermi 
, Walva. eradppy. ertoera foselmd- = ;

náért beszélhetnek.
A legszebb német színésznő L.111

vaiami s un a « -------- - .
melyből fenékig kiitta a mérges folyadékot. 
A mentők a közkórházba szállítottak. Álla­
pota nem súlyos. Kihallgatásakor azt mondta 
hogy családi viszály miatt akart meghalni.

— A szakácsnő fehérneműié. Oencsi 
Sári szakácsnő feljelentést tett a rendőrsé­
gen, hogy ismeretlen tettes kettős zárral el­
látott bőröndjét Rákóczi-utca 4. számú la-... „ t. 1_1 í c nnnnn I hl.. cyinésznö Lilli látott bőröndjét Rakoczi-utca sz-amu ia-

— A legszeb Apolló“ színház-1 kásán erőszakkal felnyitotta s onnan 16
Beck lépett fo1 ü artista drámában. | korona értékű fehérneműt ellopott. A rend-
aTuí műsor Iránt érdeklődő közönség zsu- őrség vizsgálatot indított a^eset_korul.^^; 
Másig megtöltötte az óriási 
ragadtatással csodáJta Uh ^ek m

retes —- szenzáció számba megy.
— Sztrájk az egyetemen. Fővárosi tu­

dósítónk jelenti: Arról értesülünk hogy a 
Budapesti Tudomány Egyetem hallgatói kö­
zött mozgalom indult meg, amelynek az a 
célja, hogy az általános sztrájk idejeben, az 
egyetemi ifjúság a munkásság iránti szim­
pátiája jeléül, ne látogassa az egyetemet. A 
mozgalom vezetői már az egyetemről kike­
rült jogvégzett emberek, akik még a inai 
nap’ folyamán röpcédulákat fognak széjjel 
osztatni az egyetemi ifjak között. A cédulá­
kon ez áll: H

Diákok! Az általános sztrájk ideje alatt
ne járjatok az egyetemre!

Állítólag a kolozsvári egyetemen ha- 
...x^lÁ mn^críllnm kéSZÜl.

Megakadályozott családirtás. Aradi 
tudósítónk jelenti: Ziprecht Péter az itteni 
ámpagyárban éveken át mint lámpakezelo 
olgozott. Halála után felesége folytatta, 

mesterségét, hogy hat gyermekének a min­
dennapi kenyeret megkereshesse. Néhány 
nappal ezelőtt a gyár vezetősége elbocsá­
totta azzal, hogy asszonyokat nem haszna - 
hat. A család teljes nyomorba jutott s ma 
reggel a szomszédban lakó Ágoston János 
munkás sjrást hallott Ziprechték lakásából. 
Bement a konyhába, hol öt gyereket talált 
a sarokban ülve, a sirás azonban a belső szo­
bából hangzott, melynek ajtaja be volt zár­
va Betörte az ajtót s ott találta Ziprechtnét, 
a mint kétéves Ilona leányát nyakára csa­
vart kötélnél fogva az ablak felé hurcolta, 
hol az ablakvasra akarta akasztani. A mun­
kás kiszabadította a kis Ilonát az anya kezei 
közül, aki sírva vallotta be, hogy a nyomor 
miatt valamennyi gyermekét el akarta pusz-

Értekezlet az Agrárbank ügyében. Csü­
törtöki számunkban közöltük az Agrár éi 
mint szövetkezet bukásának fejleményeit. A 
csődbe jutott pénzintézet torzsbetevoi, 
többnyire szegényemberek, vasárnap e h 

ón délelőtt 10 orakor a Dréher-sorcsai 
nők virágtermében érdekeik védelme céljá­
ból értekezletet tartanak, melyen a tovaD 
teendők iránt határoznak. Minthogy az mt 
zet csődjével párhuzamosan bunugyi elü ; _

. is folyik, a gyűlés megtartása ennek le olya 
! sát is érinteni fogja. Kívánatos, hogy a törzs 
betevők ezen az értekezleten teljes számban 
Menjenek meg, hogy az ott, létesült megal- 
lapodások egyöntetűsége mar eleve i- 
tosittassék. .

I Fizetésképtelenségek. A hécsi hitele 
védegylet a következő fizetésképtelensége
két jelenti- Gombos Géza Szeged. Orosz Kálmán Eger, Tóth Pál Besfercebánya. 
Schukker és Heil Pancsova, R°th 
vár, Scbifbaumer Emilné Marosvásárhely

I Sikkasztó ügynök. Schwingenshler J 
! nos nádudvari lakos az elmúlt évben Ke 
I Testvérek debreceni cégnél, mint hKV 
volt alkalmazva. Képeket, vásznakat adj« 

' el s ezek árával nem számolt be meg 
I nak. Akik szeptember hó folyamán sík j-
tás miatt feljelentést tettek ellene s a denrt
ceni kir. törvényszék a ma tartott fótá ^ 
láson 303 korona eisikkasztásában bum ■ 
találta, ezért 14 napi fogházra bunteuc
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Regény-csarnok.
A előembert titok.

Irta: CONAN DOYLE.
Fordította: Szebenyei József.

(Folytatás.)
— Testben, lólekben megtört ember va­

gyok. Örökös félelem és figyelem között élek, 
állandóan neszelek a gyűlölt hangra és nem 
merek emberekkel beszélni, nehogy eláruljam 
előttük rettenetes helyzetemet és semmi nyu­
galom, sem a nyugalom reménye a sir innenső 
oldalán. Az ég a megmondhatója, hogy szívesen 
meghalok. És mégis, mikor az október ötödiké 
közeledik, olyan páni félelem vesz erőt rajtam, 
mert nem tudom, milyen különös és szokat­
lan szenvedés áll még előttem.

— Negyven iév telt eV azóta, hogy leszúr­
tam Gholab Shaht és negyvenszer mentem 
ezen át, negyvenszer szenvedtem végig a ha­
lálfélelem minden kínját, agóniáját anélkül, 
hogy. elértem volna az áldott halált, a nyu­
galmat.

— Nem tudhatom, milyen alakban ér utói 
a végzetem. Elbújtam ebben a várban, az el­
hagyott partokon, körülvettem magamat ma­
gas kerítéssel, mert gyengébb pillanataimban 
az ösztönöm sugallta, hogy tegyek meg min­
dent a magam védelmére, de a szivem mé­
lyén jól érzem, hogy mindez meddő, oktalan 
fáradság, most már gyorsan kell jönniök, 
mert vénülök és a természet megelőzi őket, 
ha nem sietnek.

— Arra büszke vagyok, hogv az ópium­
üveget nem vettem a kezembe soha. Mindig 
hatalmamban volt, hogy megakadályozzam az 
ellenségeimet a tervük végrehajtásában, de 
nem tettem, mert mindig az volt a meggyő­
ződésem, hogy embernek nincs joga meg­
előzni a {elsőbbséget a maga életének megrö- 
viditésével és el nem hagyhatja a posztját ad­
dig, amig felsőbb hatalmak fel nem váltják. 
Veszélyekkel szemben azonban sohse voltam 
skrupulózus, mert hiszen a Shikh- és Sepoy-'

háborúkban mindent megtettem, amit ember 
tehet, hogy a halált maga ellen lazítsa. A ha­
tul embert ragadott cl mellőlem, akinek az 
kil azonban elhaladt mellettem és számos fia­
élet értéket jelentett és meg volt minden okuk 
arra, hogy éljenek, mig engem ott hagyott az 
élet nyomorúságának, hogy dicsőséget, ér­
demrendeket szerezzek, amiknek azonban 
minden biivös hatása lepattogott rólam.

(Folvt. köv.)

TELEFON : 945.
SZÉN ÉS TŰZIFA

legolcsóbban

Szügyi Sándornál,
„Hungária“-malom mellett.

rsktáf miatt
pltisch-, bársony- és szőrme­
felöltők, valamint minden­
nemű téli kabátok rend- 

:: kívüli olcsón ::
:: árusittatnak ::

cooo

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 47.

tekintélyes jövedelem kínálkozik oly ur részére, aki egy elsőrangú és 
minden tekintetben előnyős élet- és gyermekbiztositó-intézet

megyei főügynökségét átvenné.
Kimerítő ajánlatok »Szorgalmas és megbízható« jeligére BLOCKNEB I.
htrdetőirodájába (Budapest. ÍV, Semmelweis-utca 4. szám) küldendők.

Ilse szalon britattiinli
iszapolt porosz diószénből, :: kötőanyag nélkül előállítva :: és

porosz szalon szeníinh
elégnek bármily szerkezetű kályhában, legnagyobb gazdaságos­
sággal, teljesen szagtalanul. Ajánlatokkal és mintákkal bármikor

szívesen szolgál:

Városi légszeszgyár, Medgyes.
Helyi képviselők, kik delalll árusítással foglalkoznak, kerestetnek.

3564 191'2. tkvsz.

árverési hirdetményi kivonat.
A derecske! kir. jbiróság mint tkvi ha- 

hóság közhírré teszi, hogy a Derecske! Nép­
bank végrehajtatónak Gyökeres Mihály és 
Török Pál derecskéi lakosok ellen folytatott 
végrehajtási ügyében 120 kor. tőke, ennek 
1912. évi julius hó 6-ik napjától járó 6% 
kamatai, 45 kor. 60 fillér már megállapított 
végrehajtási és az árverést jelenleg 22 kor. 
50 filléroen megállapított, valamint a még 
felmerülendő költségekből álló követelése ki­
elégítése céljából a derecske! kir. jbiróság 
területén levő, a derecske! 4346. sz. betétben 
1327, 1328 hrsz. házas telekre 1850 koro­
nában a derecske! 39u6. sz. betétben 2246. 
hrsz. a. házas telekre 300 koronában, a de­
recske! 4522. sz. betétben 1—4 sorszámú 
1—4 fordulóbeli földekre 553 koronában, a 
derecske! 1287. sz. betétben 3984/1. hrsz. 
szántóföldre 182 koronában, a derecske! 4498. 
sz. betétben 1—3, 5—7. sorszámú szántó-, 
szőlő- és kertföldekre együtt 683 koronában, 
a derecske! 4537. sz. betétben 862/2. hrsz. 
szántóra 72 koronában, a derecske! 3710, sz. 
betétben 2245. hrsz. házas telekre 300 koro­
nában, a derecske! 2813 sz. betétben 205. 
hrsz. a. kertre 278 koronában, a derecske! 
4371. sz. betétben 204. hrsz. kertföldre 286 
koronában, a derecske! 2814. sz. betétben A. 
I. 1—3. sorszámú ingatlanok Török Pál ne­
vén álló »/,« részére 188 korona 40 fillérben, 
ugyanott II 1 —3. szántóföldeknek Török Pál 
nevén álló 7i<> részére 179 korona 20 fillér­
ben, ugyanott + 1. sorszámú haznak ugyan­
annak nevén álló */10 részére 640 koronában 
megállapított kikiáltási árban a végrehajtási 
árverés elrendeltetvén és pedig a derecske! 
2814. sz. betéti A f 1. sorszámú ingatlan il­
letőségekre azzal a feltétellel, hogy ha azok az 
árverésen 240 korona vételárat nem érnének 
el, csak abban az esetben adatnak el az özv. 
Török Sindorné haszonélvezeti joga fentar- 
tása nélkül, ellen esetben annak fen artásá- 
val és épségben hagyásával fognak eladatni; 
annak foganatosítására határidőül az 1913.
évi február hó 20 ik napjának d. e. 9 
Óráját e bíróság árverési termébe kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az árve­
résre kitett ingatlan a kikiáltási ár */« (két­
harmad) részen alul eladatni nem fog.

A bánatpénz az ingatlanok 10%-a.
Az árverezni szándékozók tartoznak a 

kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál történt 
elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság mint tkvi hatóságnál 
úgy Derecske község házánál tekinthetők 
meg.

Derecske, 1912 november hó 24-én. A 
kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.

Jákó s. k. kir. járásbiró.

Tiista agyagból késxfllt nép piros

cserép, fali tégla
és legssebb nyerslalasatl és

kémény-tégla
oiak o

Karczagi
agyagiparaál

Karoiagon szerezhető be.
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M 50 fiOta.
c.nntwl minden esd 
S Blltt, • leiki 
Mbk kerdeUe 50SAPRÖ Vastag betűből sze­

dett minden szó IC 
fill Apró hirdetések 
előre lixetendők. *

HIRDETÉSEK
jjcvdezéyGs

Komoly házasulandók figyelmébe! Férjet 
keresnek: 28 éves német árva 400.000 va­
gyon, 38 éves független gyermektelen öz­
vegy 120.000, 18 éves egyedülálló porosz 
k. a. 100.000 kor. vagyonnal, továbbá szá­
mos vagyonos magyar hölgy, gazdag ame­
rikai és orosz kisasszonyok és sok száz 
vagyonos hölgy Európa egyéb országai­
ból. Komoly érdeklődőknek (ha vagyonta­
lanok is) díjtalan felvilágosítást ad Schle- 
singer, Berlin 18.

I#

KABISBADI kétszersült eredeti Spru­
del vízzel készült, 1 csomag 70, vagy 
35 litlerért kapható a Deutsch tizle 
lekben.

Féri! kalapok és sapkák, női, férfi, gyer­
mek harisnyák és keztyük, férfi és n ói 
téli ingek és nadrágok legolCSODoan 
Schwarz M. L.-nél Piacz-utcza 52 , megye­
ház mellett.

Telefonsáéin 321. Telefonsam 321.

Háztulajdonosok
figyelmébe!

®®®®
Helyben 10 év óta fennálló elsőrendű

és fürdőlierenilezési vállalat.
Elvállal jótállás mellett a legegyszerűbb­

től legmodernebb kivitelig v zvezeték, 
csatornázás és fürdöberendezéseket, szak­
szerű kivitellel, jutányos árban. Kívánatra 
költségvetések és tervek készíttetnek A
vízvezetéki szabályrendeletnek megfele.óen
elvállalok vízvezetéki átalakításokat és 

;; javításokat. ::

Máthéi János
vízvezetéki, csatornázási és épület 

bádogos munkák vállalata. :

Iroda és műhely Darabos-u. 54. u. 
Mintaraktár : Egyház-tér 5. szám.

Valódi édes nemes szegedi paprika-
különlegességek óriási raktára Lindenfeld 
J. Jenő fűszer-, gyarmatáru nagykereske­
désében, pénzügyi palota Telefon 79.

Vízvezeték, csatornázás, közoontl fűtéseket 
szakszerű kivitelben jótállás mellett. 
Tervrajzot és költségvetést díjtalanul ké­
szítek. Házak évi lókarban tartását cse­
kély díjazásért eiválalom. Gvenes Antal. 
Miklós utca 29. sz. Telefon szám 379.

218 -1913. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 1912. 

V. 5001/1. számú végzése folytán közhírré té­
tetik, miszerint Weisz Andor részére debreceni 
lakostól 600 kor. töke, ennek 1912 év no­
vember hó 23. napjától számítandó 6°/o ka­
matai és az eddig összesen 93 kor. 86 till, 
perköltség erejéig 1912. évi december hó 3-án 
biróilag lefoglalt és 1280 koronára becsült 
bútorokból álló ingóságok 1913. évi február 
hé 14-én délutén 2 érakor kezdetét ve­
endő? és Debreczenben, Hatvan-u. 42. sz. a. 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a leg­
többet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. évi január hó 12-én.
Oláh Qéza, bírói kiküldött

Milliók
' használják

ldL Öli
„edtség, katarrhus, elnyálkásodás, görcs 

és siamárhurut ellen

3 fenyővel.
A kőzg ig bizonyítvány orvostól 

OUO V» magánostól biztosítják a sikert.
lendkfvűl |ó fid ;éa {kellemes BONBON. 
Csomagja 20 és 40 fii. Doboz 60 fii. Kapható : 
Mihaloti s J., Gró.z Nagy Ferenc, Dr. Hzelényi 
Árpád, Kubek Sándor, Muraközy László, Har­
sány! Lau» , Kóczián Dezső, Kováts L. Nándor, 
azentm'klósi Tóth Béla gyógyszerészeknél, JCiiea 
éi Jans ésKdzponti drogériákban Ujfthértón 
Trdn Gyulánál, {Br-Miháljfralvón Mátrai Ákos­

nál. Derecskén Benkő Sándornál.

ISzVLTé

_ /ÁixWí,
ßJpOSSZETETEUl

föierakat: Fischhein Jenőnél DeDreczen. :: Telefon 10-51.

BÓRtsDUS 
LIT H ION 
FORRÁS

Meiipzoini kilennék,
szőnyegek, függönyök, ágy- és asztal- 

I térítők, flanelt takarók nagy raktára.

ni iraki :: EBiátayltalgísl

PA1M4

a
valódi

nnucsuK-ciPÓsARom
DOBOZA. 

MINŐSEGE:] 
ARANY

törzsbetevöi
vasárnap január 26-án dél­
előtt 10 órakor, a Dreher- 
sörcsarnok virágtermében:

értekezletet
tartanak. A tagok szívesked­
jenek teljes számban meg­

jelenni.

Több szövetkezeti tag.

Soh’se fázzék!
Legfinomabb szalon porosz

kőszén
leólmozott 50 kg.-os zsákokban
háthoz szállítva rendelhető:

VADÁSZ ANDOR irodájában Debreozen, Plao-
utca 79. Telefon 10-40. — Szállítások waggon* 
számra is azonnal eszközöltetnek úgy belföldi 

o mint porosz szenekben. o

Németalföld-Amerikai Gözhajózási Részvénytársaság Ma­
gyarországon bejegyzett ezég.

Hetenkénti hajójAratok
Rotter dam-liewyork'

Kanada hüzütl.

Iroda: Budapesten, VII., Thököly-ut 10.
Nyomatott Hoffmann 4« Kronovlt* könyvnyomdájában Piac-utca 49. a (őpostüval szemben'
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